

На проекты по производству новых видов строительной и отделочной продукции будет выдаваться поручительство на сумму до **15 миллиардов** сумов. Кроме того, таким производителям будут возмещены выплаты по кредитам в национальной валюте в части, превышающей **10 процентов** ставки Центрального банка, а также **50 процентов** ставки по иностранным кредитам.

С **1 июля** этого года предприятиям, производящим новые виды строительных материалов, будет возмещаться **50 процентов** затрат, связанных с внедрением международных стандартов. Также в **3 раза** будет сокращен перечень строительной продукции, подлежащей обязательной сертификации.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ДИРЕКТОРА БЮРО ПО ДЕМОКРАТИЧЕСКИМ ИНСТИТУТАМ И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА ОБСЕ



30 апреля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял находящуюся в нашей стране делегацию Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ во главе с его директором Маттео Меккачи.

На встрече были обсуждены актуальные вопросы развития конструктивного диалога и эффективного партнерства Узбекистана с БДИПЧ. Глава нашего государства с удовлетворением отметил серьезное продвижение в последние годы двустороннего сотрудничества. Полномасштабная

миссия Бюро впервые участвовала в наблюдении за президентскими и парламентскими выборами в республике.

Подчеркнуто успешное взаимодействие в имплементации рекомендаций БДИПЧ, в том числе в рамках принятия и совершенствования

Избирательного кодекса Республики Узбекистан. Эксперты Бюро привлекались к разработке Национальной стратегии по правам человека и законопроекта о свободе совести и религиозных организациях.

Выражена заинтересованность в продолжении долгосрочного и плодотворного партнерства с БДИПЧ, прежде всего в области прав человека, свободы слова, религии и убеждений, гендерного равенства, поддержки молодежи, развития институтов

гражданского общества, укрепления правовой базы проводимых демократических преобразований на основе передовой международной практики.

Кроме того, в мае в нашу страну придёт оценочная миссия Бюро для проведения совместной работы по подготовке к предстоящим важным мероприятиям в Узбекистане.

Директор Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ Маттео Меккачи выразил главе нашего государства искреннюю

признательность за теплый прием, а также открытую и предметную беседу.

Он выразил решительную поддержку реализуемым в стране широкомасштабным реформам, охватывающим все сферы и направления, а также заявил о готовности Бюро оказать всемерное содействие в их успешной реализации.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА

30 апреля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел телефонный разговор с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Главы государств обсудили вопросы развития ситуации на таджикско-кыргызской границе.

Президент Узбекистана поддержал достигнутые таджикской и кыргызской сторонами договоренности, направленные на скорейшее урегулирование сложившейся ситуации и недопущение ее эскалации.

Подчеркнута важность решения всех имеющихся вопросов исключительно путем переговоров и консультаций в духе отношений дружбы, добрососедства и партнерства.

Был также рассмотрен ход подготовки к предстоящему визиту на высшем уровне в Таджикистан. С удовлетворением отмечены плодотворные результаты рабочей встречи премьер-министров наших стран, состоявшейся на прошлой неделе в городе Худжанде.

Особо отмечена важность совместного определения новых «точек роста» полномасштабного сотрудничества Узбекистана и Таджикистана на долгосрочную перспективу.

УзА

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И КЫРГЫЗСТАНА

30 апреля состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым.

В ходе беседы были рассмотрены актуальные вопросы регионального взаимодействия и двусторонней повестки.

Лидеры стран обсудили сложившуюся обстановку и пути скорейшего урегулирования ситуации на кыргызско-таджикской границе. С удовлетворением отмечены достигнутые договоренности между кыргызской и таджикской сторонами, нацеленные на нормализацию ситуации и недопущение ее дальнейшего обострения.

Подчеркнуто, что все возникающие спорные вопросы должны решаться на основе диалога в духе отношений многовековой дружбы, добрососедства, доверия и партнерства.

Главы государств отдельно остановились на вопросах практической реализации совместных решений и соглашений, принятых по итогам саммита в Ташкенте в марте этого года.

Подчеркнута важность продолжения интенсивных обменов и наращивания взаимодействия в целях безусловного выполнения принятых обязательств и продвижения приоритетных проектов.

УзА

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И КООПЕРАЦИИ МЕЖДУ ПРЕДПРИЯТИЯМИ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 30 апреля состоялось видеоселекторное совещание по мерам развития местной промышленности в регионах.

Строительные материалы, мебель, товары для дома и быта, одежда и продукты питания - наиболее популярные среди населения виды продукции. Освоить их выпуск легко и недорого. Кроме того, такое производство стимулирует развитие промышленности в сельских районах и, следовательно, способствует обеспечению занятости населения.

К примеру, за последние три года объем производства строительных материалов в стране увеличился в 1,5 раза. Однако текущий объем и ассортимент продукции все еще не удовлетворяют внутренний спрос. В 2020 году было импортировано строительных материалов почти на 1 миллиард долларов.

В нашей стране возводятся множество домов, заводов и предприятий, социальных объектов. Это увеличивает спрос как на строительные материалы, так и на продукцию смежных отраслей.

В связи с этим на совещании обсуждены вопросы развития местной промышленности и наращивания производства.

- Сами видите, сегодня в мировой экономике царит непростая обстановка. Сложно приходится всем.

Поэтому мы должны использовать имеющиеся возможности, достигать результатов, справедливо доводя до народа все, что мы добываем честным трудом. Развитие местной промышленности - это тоже компетенция хокимов. Если работать с умом, продуманно, можно реализовать заложенный здесь потенциал - это и множество рабочих мест, и выгода предпринимателей, и благополучие населения, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Указано на необходимости организации работы в этом направлении по цепочке «изучение внутреннего спроса - анализ импорта - определение ресурсной базы - разработка новых проектов».

Министерству инвестиций и внешней торговли поручено разработать в разрезе регионов отдельные программы развития местной промышленности, включая отрасли строительных материалов, текстиля, шелководства, фармацевтики, электротехники, производство кожевенно-обувных, ювелирных, фарфоровых изделий, мебели, а также пищевую промышленность.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ТРАНСФОРМАЦИИ И ПОДДЕРЖКЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ

В целях поддержки предприятий гражданской авиации в условиях пандемии коронавируса, ускорения процессов трансформации в данной сфере, дальнейшей диверсификации авиационных услуг, обеспечения доступности их для населения по качеству и стоимости:

1. Утвердить «дорожные карты» по ускорению процессов трансформации в АО «Uzbekistan Airways» и АО «Uzbekistan Airports» в 2021-2022 годах согласно приложениям №№ 1 и 2.

2. Согласно с предложением Министерства финансов, Министерства транспорта и Агентства по управлению государственными активами о передаче АО «Uzbekistan Airports», в виде исключения, на договорной основе полномочий

исполнительного органа международных аэропортов, независимо от их организационно-правовой формы.

Министерству финансов (Ишметов Т.А.) в месячный срок обеспечить заключение между АО «Uzbekistan Airports» и исполнительными органами международных аэропортов договоров об управлении международными аэропортами на возмездной основе и внесение необходимых изменений во внутренние документы. При этом предусмотреть основными задачами управляющего: реализацию единой стратегии развития аэропортов и корпоративной политики, осуществление методологического руководства деятельностью аэропортов;

аккумулирование финансовых потоков, рациональное использование денежных средств, снижение себестоимости и распоряжение чистой прибылью, а также проведение закупок в централизованном порядке;

определение со стороны АО «Uzbekistan Airports» порядка (рамки полномочий) осуществления производственной и хозяйственной деятельности международных аэропортов.

3. Определить, что установленная ставка земельного налога и налога на имущество, взимаемых с юридических лиц, для АО «Uzbekistan Airports» и входящих в его состав международных аэропортов сокращается до 50 процентов с 1 мая 2021 года сроком на 3 года.

(Окончание на 2-й стр.)

Решения Президента - исполнение и контроль

СТРОГАЯ ДИСЦИПЛИНА, ИНИЦИАТИВНОСТЬ И ТРУДОЛЮБИЕ - НЕОТЪЕМЛЕМЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ



Шухрат Садиков.
Министр по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

В современную эпоху с целью коренного реформирования и развития всех отраслей серьезное внимание уделяется применению новых и эффективных систем и методик управления, реализации в сложных условиях многогранных задач государственного строительства.

исполнительской дисциплины, должен эффективно и в установленные сроки выполнять поставленные задачи. В нынешних реалиях исполнительская дисциплина имеет важное значение, особенно в аспектах регистрации всей поступающей в государственный орган корреспонденции, определения сроков ее исполнения, разрешения поставленных вопросов с необходимой ответственностью. Это, в свою очередь, обеспечивает своевременное исполнение каждого поручения.

(Окончание на 3-й стр.)

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И КООПЕРАЦИИ МЕЖДУ ПРЕДПРИЯТИЯМИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Глава государства поддержал предложение о специализации 24 районов Республики Каракалпакстан и областей на производстве строительных материалов. Поручено организовать в этих районах новые предприятия, используя существующую сырьевую базу и инфраструктуру крупных заводов. На улучшение инфраструктуры в этих районах решено направить из бюджета дополнительно 400 миллиардов сумов, еще 100 миллиардов сумов будет выделено на геологические изыскания. В индустрии строительных материалов сформировано более тысячи новых проектов на сумму 5 миллиардов долларов. Намечено создать более 25 тысяч рабочих мест. «Узпромстройбанком» предложено открыть для этих проектов кредитную линию на 300 миллионов долларов, оказывать предпринимателям практическую помощь через консалтинговые центры в филиалах банка. Президент дал указание выделить через этот банк дополнительно 200 миллионов долларов из Государственного бюджета.

Отмечалось, что на проекты по производству новых видов строительной и отделочной продукции будет выдаваться поручительство на сумму до 15 миллиардов сумов. Кроме того, таким производителям будут возмещены выплаты по кредитам в национальной валюте в части, превышающей 10 процентов ставки Центрального банка, а также 50 процентов ставки по иностранным кредитам.

Вместе с тем производители, действующие в сельских промышленных зонах, а также разработчики месторождений и карьеров смогут рассчитывать на снижение размера земельного налога вплоть до 10 раз. 500 нерудных присвоков будут проданы с аукциона, и на их базе будут образованы промышленные предприятия.

Отмечалось, что эти возможности позволят на 40 процентов увеличить производство строительных материалов, расширить ассортимент продукции и заместить импорт.

Наиболее эффективный способ - проанализировать структуру импорта, поступающего в район или город, и производить эту продукцию в регионе.

К примеру, за последние два года построено около 6 тысяч многоквартирных домов, почти 30 процентов использованных при их строительстве материалов были завезены из-за рубежа. Для каждой

из около 100 тысяч квартир, которые запланировано построить в текущем году, потребуются электротехника, мебель, кухонные принадлежности и другие товары быта минимум на 20-30 миллионов сумов.

Поэтому ответственным лицам поручено увеличить количество проектов локализации востребованных товаров на основе анализа рыночного спроса, рационально разместить такие товары в промышленных зонах в регионах.

Аналогично районам со специализацией на производстве строительных материалов подчеркнута важность определения районов с углубленным развитием производства других видов промышленных товаров, реализации в них новых проектов.

Промышленная кооперация также очень важна для развития местной промышленности. В частности, на прошлой неделе на промышленной ярмарке в Навои было подписано около тысячи контрактов на 376 миллиардов сумов.

Отмечалось, что подобные мероприятия необходимо проводить в Республике Каракалпакстан и каждой области.

Качество продукции местной промышленности должно соответствовать требованиям рынка. Это обеспечивает ее конкурентоспособность и устойчивость предприятия.

В связи с этим перед агентством «Узстандарт» поставлена задача организовать в 24 специализированных районах современных лабораторий и обучить производителей международным требованиям и стандартам качества.

С 1 июля этого года предприятиям, производящим новые виды строительных материалов, будет возмещаться 50 процентов затрат, связанных с внедрением международных стандартов. Также в 3 раза будет сокращен перечень строительной продукции, подлежащей обязательной сертификации.

На совещании обсужден и вопрос обеспечения местной промышленности квалифицированными кадрами, так как нехватка современных инженеров и технологов на местах препятствует развитию отрасли.

Поэтому Министерству высшего и среднего специального образования поручено разработать вместе с зарубежными вузами совместные программы по подготовке инженеров и технологов с учетом потребностей регионов.

Заместители Премьер-министра, руководители отраслей и регионов представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

УзА

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ТРАНСФОРМАЦИИ И ПОДДЕРЖКЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

4. Министерству финансов (Ишметов Т.А.) и Агентству по управлению государственными активами (Ортиков А.Ж.) в **трехмесячный срок** заключить с международными аэропортами в составе АО «Uzbekistan Airports» договоры на безвозмездное использование аэродромной инфраструктуры, являющейся государственным имуществом. При этом в договорах предусмотреть условия по содержанию, капитальному и текущему ремонту аэродромной инфраструктуры.

Принять к сведению, что переданное без права распоряжения имущество отражается обособленно от активов аэропортов вне баланса и не включается в налоговую базу по налогу на имущество и земельному налогу, а также не начисляются амортизационные отчисления.

Определить, что строительство, капитальный ремонт и реконструкция аэродромных комплексов аэропортов осуществляются за счет Государственного бюджета, а также собственные средства АО «Uzbekistan Airports», затраченные на данные работы по согласованию с Министерством финансов, компенсируются за счет Государственного бюджета.

5. Министерству финансов (Ишметов Т.А.) в **месячный срок** продлить до **10 февраля 2024 года** срок возврата средств беспроцентной бюджетной ссуды в размере **40 млн долларов США**, выделенных для АО «Uzbekistan Airways», предусмотрев начало возврата с 10 мая 2022 года.

6. АО «Узнацбанк» (Мирооатов А.К.), Фонду реконструкции и развития (Вафаев Ш.А.) в **месячный срок** пересмотреть графики погашения кредитов АО «Uzbekistan Airways» в размере **895 млрд сумов** и **77,73 млн долларов США**, с прекращением выплат по задолженности за 2021-2023 годы (основной долг и проценты).

Министерству финансов (Ишметов Т.А.) на основании требований настоящего пункта реорганизовать предоставленные Фонду реконструкции и развития и АО «Узнацбанк» государственные гарантии по выполнению АО «Uzbekistan Airways» кредитных обязательств.

7. АО «Uzbekistan Airways» (Махкамов И.Р.) принять меры по реализации воздушных судов предприятиям, непосредственно осуществляющим деятельность в данной сфере, в установленном порядке **путем открытых торгов** согласно приложению № 3.

8. В целях кардинального улучшения качества оказываемых услуг на основе современных требований для пассажиров и прибывающих лиц на аэровокзалах, железнодорожных и автобусных вокзалах (далее - вокзалы), упрощения допуска, создания необходимых условий, а также развития предпринимательства на вокзалах и на прилегающих к ним территориях согласиться с предложениями Министерства транспорта, Министерства внутренних дел и Национальной гвардии о:

разрешении прибывающим лицам на свободный вход в здания вокзалов и выход из них с соблюдением требований безопасности;

упрощении порядка разрешения на организацию на вокзалах и прилегающих к ним территориях точек общественного питания, деятельности по оказанию услуг и розничной торговли;

разрешении на использование эстакады аэропортов всеми видами пассажирских автотранспортных средств на территории международных аэропортов;

объединении основных проверочных пунктов вокзалов с первичными контрольно-пропускными пунктами на входе.

Службе государственной безопасности (Азизов А.А.), Министерству внутренних дел (Бобожонов П.Р.), Национальной гвардии (Джурев Р.М.), Министерству транспорта (Махкамов И.Р.):

Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ТРАНСФОРМАЦИИ И ПОДДЕРЖКЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ

в **трехмесячный срок**, создав Республиканскую комиссию в составе представителей соответствующих ведомств, разработать с учетом передового зарубежного опыта и внести в Кабинет Министров на утверждение порядок обеспечения безопасности в зданиях вокзалов и на прилегающих к ним территориях;

принять меры по полному обеспечению современными техническими средствами (средства распознавания лиц и транспорта) и способами контроля обеспечения безопасности зданий вокзалов и прилегающих к ним территорий;

Службе государственной безопасности (Азизов А.А.), Министерству внутренних дел (Бобожонов П.Р.), Государственному таможенному комитету (Азимов М.Б.) совместно с Министерством финансов (Ишметов Т.А.) вносить соответствующие изменения в требуемые штатные единицы в установленном порядке с учетом изменений на охраняемой территории службы авиационной безопасности, пограничной, таможенной и других охраняемых территорий за счет реконструкции в международных аэропортах.

9. АО «Uzbekistan Airways» (Махкамов И.Р.) совместно с Государственным таможенным комитетом (Азимов М.Б.) и заинтересованными министерствами и ведомствами в **трехмесячный срок** создать **свободную таможенную зону** на территории (площадь 39 га) ООО «Uzbekistan Airways Technics», расположенного по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, Авиагородок.

Определить, что в свободной таможенной зоне: осуществляется свободная замена запасных частей авиационной техники, предназначенных для ремонта всех иностранных воздушных судов и их отдельных агрегатов согласно международным правовым и техническим нормам;

запасные части авиационной техники, необходимые для ремонта воздушных судов местных авиакомпаний, а также их частей и агрегатов, приобретаются в пределах свободной таможенной зоны и используются в таможенном режиме «выпуск для свободного обращения»;

запасные части авиационной техники, ввозимые из-за границы, размещаются в данной таможенной зоне путем оформления в таможенный режим «свободная таможенная зона», а также в виде исключения не требуются сертификаты и документы разрешительного характера;

при прибытии воздушных судов (включая их части и агрегаты), ввозимых в свободную таможенную зону в целях осуществления ремонта, таможенный контроль осуществляется без оформления их в соответствующие таможенные режимы.

Министерству транспорта (Махкамов И.Р.), Государственному таможенному комитету (Азимов М.Б.), Государственному налоговому комитету (Кудбиев Ш.Д.) совместно с Центральным банком (Нурмуратов М.Б.) в **трехмесячный срок** внести в Кабинет Министров на утверждение Положение о порядке ввоза, вывоза товаров на/с территории свободной таможенной зоны, их использования при ремонте воздушных судов, оформления в соответствующие режимы, осуществления валютных операций для данных товаров и услуг.

10. Согласиться с предложением Министерства транспорта об организации совместно с Французской национальной школой гражданской авиации (ENAC) Школы по подготовке пилотов гражданской авиации (далее - Школа) в составе Ташкентского государственного транспортного университета.

Определить, что: образовательная деятельность в Школе начинается с 2021/2022 учебного года, а также первоначально на основании совместных образовательных программ (double degree) будет организован подготовка кадров по направлению образования бакалавриата «Летная эксплуатация воздушных судов»;

сумма контракта за обучение студентов в Школе определяется Ташкентским государственным транспортным

университетом по согласованию с Французской национальной школой гражданской авиации;

выпускники Школы по окончании обучения получают диплом установленного образца Французской национальной школы гражданской авиации, который будет признан в Республике Узбекистан в качестве документа о высшем образовании.

11. Разрешить АО «Uzbekistan Airports» и аэропортам в его составе:

заключать прямые **импортные контракты** на поставку для собственных нужд специального технологического оборудования, спецтранспорта и информационно-коммуникационных продуктов на основе отбора **наилучших предложений производителей с размещением на специальном информационном портале информации** о заключенных контрактах и **проведением комплексной экспертизы** в ГУП «Центр комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов» согласно Закону Республики Узбекистан «О государственных закупках»;

заключать прямые договоры с местными и иностранными проектными организациями, имеющими опыт работы на объектах гражданской авиации.

12. Разрешить осуществление со стороны международных аэропортов в составе АО «Uzbekistan Airports» и ГУП «Узавионавигация маркази» на территории Республики Узбекистан операций, связанных с оказанием услуг (экспортных) иностранным авиакомпаниям, с установлением цен в иностранной валюте, а также без заключения внешнеторговых контрактов и ввоза данных о них в Единую электронную информационную систему внешнеторговых операций.

13. Одобрить предложение Государственного налогового комитета (Кудбиев Ш.Д.) и Агентства по управлению государственными активами (Ортиков А.Ж.) о передаче АО «Uzbekistan Airports» для безвозмездного пользования АО «Uzbekistan Airports» и организациями в его составе зданий и сооружений Государственного налогового комитета, расположенных по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Бабура, 79.

Государственному налоговому комитету (Кудбиев Ш.Д.) в **двухнедельный срок** обеспечить передачу АО «Uzbekistan Airports» указанных в данном пункте зданий и сооружений без права распоряжения для безвозмездного владения и пользования.

14. Министерству транспорта (Махкамов И.Р.): совместно с АО «Uzbekistan Airports» (Джурев Р.Ф.), Министерством финансов (Ишметов Т.А.) и Министерством экономического развития и сокращения бедности (Холжужаев С.М.) в **двухмесячный срок** внести в Кабинет Министров Программу развития аэродромных комплексов до 2030 года;

совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в **месячный срок** внести предложения в Кабинет Министров о внесении изменений и дополнений в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

15. Возложить на первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Раматова А.Ж., министра транспорта Махкамова И.Р. и министра финансов Ишметова Т.А. персональную ответственность за организацию эффективного исполнения настоящего постановления.

Ежемесячное обсуждение хода исполнения настоящего постановления, а также осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
30 апреля 2021 года.

Сотрудничество

БДИПЧ ОБСЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ РЕФОРМЫ

Делегация во главе с директором Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) **Маттео Мекаччи** встретилась с Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Обмудсманом) Ферузой Эшматовой.

Об этом сообщила пресс-служба Обмудсмана. Как отмечается, Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека подробно остановился на реформах, осуществляемых в нашей стране в области прав человека, совершенствовании правовой базы и расширении полномочий и обязанностей Обмудсмана по предупреждению пыток, включая мониторинговые посещения закрытых

учреждений в рамках Национального превентивного механизма.

В ходе беседы стороны обменялись мнениями о планируемых Обмудсманом в 2021 году инициативах по обеспечению прав человека, об обращениях, поступивших Уполномоченному в 2020 году.

Отмечалось, что в Послании главы государства Шавката Мирзиёева парламенту, а также в его выступлении на 46-й сессии Совета ООН по правам человека особое внимание было уделено вопросам предупреждения пыток. В частности, на Уполномоченного по правам человека был возложен ряд задач по предупреждению пыток, борьбе со всеми их формами, обеспечению полного соблюдения прав и свобод человека, а также рассмотрен вопрос расширения полномочий Обмудсмана.

Также подчеркивалось, что в рамках Национального превентивного механизма

по предупреждению пыток Обмудсманом совместно с представителями ННО, гражданского общества и СМИ проводятся мониторинговые визиты в учреждения по исполнению наказания, места содержания под стражей и другие закрытые учреждения и регулярно представляется соответствующий отчет парламенту. Вместе с тем упоминалось, что Избирательным кодексом предусмотрено право голосования заключенным, отбывающим наказание за преступления, не представляющие большой общественной опасности. За ходом их голосования будет следить Обмудсман.

В ходе встречи, прошедшей в открытой и дружеской атмосфере, директор БДИПЧ ОБСЕ М. Мекаччи выразил поддержку проводимым в нашей стране реформам в области прав человека.

Н. Насриев.
Корр. УзА.

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ ГОСУДАРСТВ - УЧАСТНИКОВ СНГ

В столичной гостинице Hilton состоялось 28-е заседание Совета по делам молодежи государств - участников Содружества Независимых Государств.

В мероприятии, проведенном дистанционно ввиду пандемии коронавируса, приняли участие представители организаций по работе с молодежью Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана и Узбекистана. С речью на заседании, впервые проведенном в нашей стране, выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан

Бехзод Мусаев, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, директор Национального центра по правам человека Акмал Саидов и директор Департамента гуманитарного сотрудничества, общеполитических и социальных проблем Исполнительного комитета СНГ Алексей Сазонов.

Участники заседания рассмотрели 12 важных вопросов, среди

планов мероприятий по реализации Концепции дальнейшего развития СНГ. В частности, рассмотрены План мероприятий на 2021-2022 годы по реализации Стратегии международного молодежного сотрудничества государств - участников СНГ на 2021-2030 годы и План мероприятий на 2021-2023 годы по реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства). Заслушаны доклады членов совета по данному и другим вопросам.

В завершение мероприятия обсужден вопрос проведения очередного заседания совета.

Г. Боболева.
Корр. УзА.

Мир о нас

Allgemeine-Berliner-Zeitung:

УЗБЕКИСТАН ВЫБРАЛ ОРИЕНТИРОМ САМЫЕ ВЫСОКИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

На сайте популярной онлайн-газеты Allgemeine-Berliner-Zeitung опубликована статья немецкого журналиста Фолькера Нэфа, посвященная широкомасштабной работе по обеспечению прав человека в современном Узбекистане.

Автор пишет, что с 2016 года Узбекистан вступил в новый этап развития. За минувший период удалось осуществить большое количество кардинальных реформ, охвативших все сферы общественно-политической и экономической жизни общества.

При этом среди важнейших направлений в стране стали демократические преобразования, нацеленные на обеспечение прав и свобод человека, либерализацию общественно-политической жизни, свободы СМИ. Ориентиром выбраны самые высокие международные стандарты, а в качестве основных партнеров - ООН и другие авторитетные международные организации.

Немецкий журналист пишет, что в октябре 2020 года Узбекистан впервые в своей истории избран в состав членов Совета ООН по правам человека (СПЧ) сроком на три года.

«За республику проголосовали 169 из 193 государств - членов ООН. Такой результат стал признанием международного сообществом достижений республики в области прав и свобод человека», - отмечает автор.

Также он пишет о том, что принята с учетом рекомендаций СПЧ ООН и реализуемая Национальная стратегия Узбекистана по правам человека



представляет собой системный подход к совершенствованию защиты прав человека и устранению имеющихся недостатков. Среди основных приоритетов демократических преобразований в стране - гендерное равенство, защита прав молодежи и лиц с инвалидностью, укрепление независимости судов, борьба с пытками и другие.

«Президент Узбекистана также представил ряд важных инициатив глобального, регионального и национального масштаба, - продолжает Фолькер Нэф. - В частности, глава Узбекистана выступил с инициативой о принятии Международной конвенции о правах молодежи. А также предложил организовать совместно с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека глобальный форум «Образование в области прав человека» и поддержать Фонд добровольных взносов ООН в области прав человека».

Отмечены в республике и такие важные шаги, как реализация рекомендаций Специального докладчика ООН по вопросу о независимости судей и адвокатов, сокращение числа лиц без гражданства, создание регионального механизма по правам человека в Азиатском регионе в форме Самаркандского форума по правам человека.

ИА «Дунё».



СТРОГАЯ ДИСЦИПЛИНА, ИНИЦИАТИВНОСТЬ И ТРУДОЛЮБИЕ - НЕОТЪЕМЛЕМОЕ СОСТАВЛЯЮЩЕЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В сфере информационно-коммуникационных технологий особое внимание уделяется правильной организации работы с корреспонденцией, усилению исполнительской дисциплины. В этих целях со стороны Правительства организован электронный документооборот. В настоящее время вопрос упорядочения исполнительской дисциплины приобрел актуальный характер.

Если мы обратимся к нормативно-правовым документам, принятым с целью укрепления исполнительской дисциплины, то для совершенствования организационной, исполнительской и контролирующей деятельности всех звеньев управленческого аппарата, повышения личной ответственности, обеспечения своевременного исполнения поручений принято постановление Кабинета Министров «О мерах по усилению исполнительской дисциплины» от 12 января 1999 года № 12.

Этим документом определены основные правила по организации и контролю за исполнением указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Узбекистан. Эти правила выступают краеугольным камнем исполнительской дисциплины.

С целью эффективного исполнения актов и поручений главы государства, а также укрепления исполнительской дисциплины принято постановление Президента Республики Узбекистан «О персональной ответственности Государственных советников Президента Республики Узбекистан, руководителей Кабинета Министров и его комитетов, органов государственного и хозяйственного управления, а также хокимиятов всех уровней за эффективное и результативное исполнение актов и поручений Президента Республики Узбекистан, а также за укрепление исполнительской дисциплины» от 11 апреля 2017 года № ПП-2881. А для внедрения Единой межведомственной электронной системы исполнительской дисциплины «Ijro.gov.uz» - соответствующее распоряжение Президента Республики Узбекистан от 9 августа 2017 года № P-5017.

Для укрепления исполнительской дисциплины, совершенствования системы контроля за исполнением постановлений и поручений Президента Узбекистана, создания необходимых условий с целью осуществления общественного контроля за их реализацией принято еще одно важное постановление главы государства - «О мерах по дальнейшему усилению исполнительской дисциплины в государственных органах и организациях» от 5 октября 2018 года № ПП-3962. В соответствии с этим документом определен уполномоченный государственный орган, осуществляющий контроль за полным и своевременным исполнением актов и поручений Президента.

С целью эффективной организации исполнения принимаемых законодательных актов и действенной системы мониторинга, усиления личной ответственности руководителей всех уровней и безоговорочного исполнения целей, определенных в Послании Президента Олий Мажлису от 29 декабря 2020 года и отраслевых и региональных программах развития, утвержденных в период 2016-2021 годов, 10 февраля текущего года руководителем страны принят Указ «О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства». Данным Указом внедрена совершенно новая система контроля за исполнением законодательных актов и поручений.

В настоящее время в Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан реализуется комплексная работа по усилению исполнительской дисциплины. Определены следующие приоритетные задачи:

во-первых, организация контроля за качественной подготовкой проектов нормативно-правовых актов, обеспечением своевременного их согласования и проведением финансовой, экономической и правовой экспертизы;

во-вторых, оперативная передача актов законодательства и поручений исполнителям, в частности, проведение разъяснительной работы среди работников сферы информационно-коммуникационных технологий о сути и значении отраженных в них задач, обеспечение личного контроля за разработкой «дорожных карт» по определению конкретных механизмов, сроков и ответственных лиц;

в-третьих, организация практического исполнения актов законодательства и

поручений, обращение особого внимания на представление своевременной отчетности и введение требуемой информации в Единую межведомственную электронную систему исполнительской дисциплины «Ijro.gov.uz»;

в-четвертых, обеспечение персонального критического анализа своевременного, полного и результативного исполнения актов законодательства и поручений, реализации обозначенных задач и достижение поставленных целей.

Помимо этого, решением коллегии министерства утвержден План действий по контролю за своевременным и качественным исполнением данного Указа с определением порядка контроля за исполнением актов законодательства и поручений и представления отчетности, реализации основных направлений по организации работы и усилению исполнительской дисциплины, а также состава рабочей группы по контролю.

Внедрена и налажена система обсуждения с ответственными лицами вопросов своевременного и качественного исполнения поступающих в министерство актов законодательства и поручений с участием министра - каждый понедельник, с участием заместителей министра - каждую пятницу.

Исходя из требований Указа проведено комплексное изучение ситуации по исполнению актов законодательства и поручений, ответственными работниками Кабинета Министров оказана практическая помощь по устранению выявленных недостатков и решению проблемных вопросов на местах.

Следует отметить, что отделом контроля министерства совместно с ответственными работниками осуществляется постоянный контроль исполнения актов законодательства и поручений, вносятся предложения по исполнению поручений, решению вопросов, влияющих на своевременность исполнения поручений, по принятию мер в соответствии с законодательством в отношении лиц, допустивших нарушение сроков исполнения поручений или некачественную подготовку нормативно-правовых актов.



Важные факторы укрепления исполнительской дисциплины - применение современных методов управления, совершенствование видов контроля и мониторинга исполнения поручений.

В министерстве ведется серьезная практическая работа по приведению в исполнение законов Республики Узбекистан, решений палат Олий Мажлиса, актов и поручений Президента Республики Узбекистан, Кабинета Министров, разработке на их основе ведомственных решений и доведению их до работников всех уровней, установлению контроля за их исполнением.

Подведомственным предприятием министерства ГУП «UNICON.UZ» разработана Единая межведомственная электронная система исполнительской дисциплины «Ijro.gov.uz». К ней подключены 246 министерств, ведомств, органов местной исполнительной власти и свыше 4000 их структурных подразделений. Для более чем 28 тысяч работников создана возможность обмена данными через эту систему.

Посредством системы «Ijro.gov.uz» налажен электронный документооборот, ведется контроль за своевременным исполнением актов законодательства и поручений. В настоящее время данная система совершенствуется в соответствии с требованием вышеупомянутого Указа.

С целью оптимизации рабочих процессов в центральном аппарате и территориальных управлениях министерства внедрена система электронного документооборота «mits.ijro.uz», к которой подключены все работники. К системе присоединены все подведомственные предприятия министерства и их региональные отделения.

Вся поступающая в министерство корреспонденция принимается только через систему защищенной электронной почты Е-хат, проходит электронную регистрацию и вносится в систему «mits.ijro.uz». Это в свою очередь повышает эффективность и результативность деятельности министерства.

В системе «mits.ijro.uz» также создана возможность подготовки ведомственных документов. К примеру, исходящие письма, приказы и распоряжения готовятся в данной системе в электронном варианте и при согласовании с соответствующими отделами утверждаются руководством.

Удобства и преимущества системы «Ijro.gov.uz» - в осуществлении контроля за исполнением, ведении соответствующей картотеки и формировании отчетов. С ее помощью можно сформировать отчет исполнителей, например, сколько поручений исполнено и исполняется, какие не были выполнены в срок и так далее.

Кроме этого, в 2020-2021 годах министерством в подведомственных организациях проведено 14 мероприятий по целевому и комплексному изучению исполнения законов Республики Узбекистан, указов, постановлений, распоряжений Президента Республики Узбекистан, постановлений и распоряжений Кабинета Министров (в 2020 году - 11 мероприятий, в I квартале 2021 года - 3).

По причине нарушения рабочей и исполнительской дисциплины в отношении 16 работников министерства (в 2020 году - 15, в 2021-м - 1) применены строгие дисциплинарные меры.

Вопрос исполнительской дисциплины на постоянной основе рассматривается на заседаниях коллегии министерства. С целью своевременного и качественного исполнения поступающих в министерство законодательных актов и поручений каждый понедельник с участием министра и каждую пятницу - с участием заместителей министра, а также ответственных исполнителей посредством видеоконференцсвязи проводятся обсуждения проблемных вопросов, связанных с не выполненными в срок или возможными к неисполнению в сроки поручениями, принимаются соответствующие меры.

Для разъяснения работникам сути принятых нормативно-правовых актов в назначенные дни в министерстве в режиме онлайн проводятся семинары. Кроме того, каждую неделю организуются соответствующие лекции, материалы

которых публикуются на официальном веб-сайте ведомства и в социальных сетях. За прошедший период 2021 года министерством организовано 420 часов таких онлайн-лекций: в центральном аппарате - каждую пятницу, а в подведомственных организациях - каждые среду и четверг.

Практическим результатом их проведения стало оперативное внедрение работниками сферы современных методов и подходов в процесс исполнения поставленных перед министерством задач.

За прошедшие два года с целью обеспечения нормотворческой деятельности в сфере ИКТ министерством внесено свыше 200 проектов нормативно-правовых актов.

В соответствии с Концепцией совершенствования нормотворческой деятельности, утвержденной Указом Президента Республики Узбекистан от 8 августа 2018 года № УП-5505, министерством приняты меры по рассмотрению 74 ведомственных нормативно-правовых документов на уровне постановлений Кабинета Министров, усилена работа по поэтапному повышению статуса данных документов до законодательного.

Контроль за практическим исполнением каждого поручения, его изучение и определение ответственных обеспечивают дальнейшее укрепление исполнительской дисциплины.

Конечная цель всех реализуемых в стране реформ и государственных программ - повышение уровня и качества жизни населения. Поэтому необходим ответственный подход при взятии под усиленный контроль исполнение каждого нормативно-правового акта, поручения.

В связи с этим каждый руководитель при организации и планировании работ, определении приоритетов и целевых установок должен отчетливо понимать необходимость постоянного укрепления исполнительской дисциплины, внедрять новые и действенные методы контроля, а также принимать меры по повышению навыков и знаний работников для качественного выполнения ими поставленных задач.

Выборы-2021

ЗНАНИЯ И ПОТЕНЦИАЛ ОРГАНИЗАТОРОВ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

станут приоритетными критериями для прохождения этого важного политического мероприятия на основе международных стандартов и демократических принципов



Худоёр Маматов. Руководитель Секретариата Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, доктор юридических наук, профессор.

Согласно последним поправкам в Конституции Республики Узбекистан, выборы Президента Республики Узбекистан состоятся в первое воскресенье третьей декады октября текущего года. В этой политической кампании послужат важным фактором открытого проведения предстоящих выборов на основе требований Конституции и законов, общепризнанных международных стандартов, демократических принципов, активного участия избирателей, политических партий, средств массовой информации и других институтов гражданского общества.

Новый этап реформ

ставит новые требования к проведению выборов на принципах законности, справедливости, объективности и открытости.

В последние годы демократические реформы в стране поднялись на качественно новый уровень. В связи с этим повысилась политическая и правовая культура граждан, возросла социальная активность. В частности, серьезное внимание уделяется свободе слова в СМИ и социальных сетях, а также предложениям и рекомендациям, представленным наблюдателями влиятельных международных организаций. Это в свою очередь требует реализации ряда необходимых мер по дальнейшему совершенствованию правовых знаний и практических навыков членов участковой избирательной комиссии и других организаторов избирательного процесса. Прежде всего в целях организации избирательных процессов в соответствии с законодательством.

Почему необходимо уделять особое внимание именно повышению знаний и навыков членов участковых избирательных комиссий?

Как из национальной избирательной практики, так избирательной практики зарубежных стран хорошо известно, что основным звеном этого важного процесса являются избирательные участки. Ведь на любых выборах граждане идут на избирательный участок, чтобы проголосовать за кандидата, которого считают достойным.

И люди останутся довольны результатами этого политического события, если на участке для свободного волеизъявления избирателей будут созданы благоприятные условия и большие возможности. При этом для проведения свободного наблюдения местными и международными наблюдателями важно прозрачное освещение процесса в средствах массовой информации с полным соблюдением таких важных принципов, как законность, объективность и открытость. Таким образом можно достичь эффективности выборов, что, естественно, будет положительно оценено и признано в том числе международными наблюдателями.

На этом основании собрание Центральной избирательной комиссии 27 апреля этого года утвердило Концепцию организации повышения квалификации членов избирательных комиссий. По итогам встречи подписано соглашение о сотрудничестве между Центральной избирательной комиссией и Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Ташкентским государственным юридическим университетом, Академией Генеральной прокуратуры, Академией Министерства внутренних дел в целях обеспечения исполнения данной Концепции в установленные сроки и ее качества. Настоящее соглашение подписано в целях организации предстоящих избирательных и предвыборных процессов в установленном законом порядке, на высоком уровне, с целью повышения

знаний и практических навыков организаторов избирательного процесса, дальнейшего повышения знаний и практических навыков участников в области избирательного права и практики, укрепления доверия граждан нашей страны к действующим избирательным институтам, а также повышения чувства сопричастности к проводимым в стране широкомащштабным гуманитарным реформам, реализации многостороннего взаимовыгодного сотрудничества.

Повышаются квалификация и практические навыки

На основе концепции 28 апреля текущего года в Академии государственного управления стартовали семинары-тренинги для национальных тренеров и других должностных лиц, ответственных за повышение квалификации кандидатов в члены избирательных комиссий и других организаторов избирательного процесса. Цель - повысить теоретические знания республиканских и региональных тренеров, а также оказать им методическую помощь в совершенствовании теоретических знаний членов групп, сформированных для мониторинга качества обучения в региональном национальном избирательному законодательству, международным избирательным стандартам, практическим навыкам организации избирательного процесса на высоком уровне.

Семинары-тренинги проводятся высококвалифицированными специалистами на основе учебной программы и учебно-методических материалов, разработанных экспертами - профессорами и преподавателями Академии государственного управления и ТГЮУ.

Стоит отметить, что при разработке экспертами учебно-методических материалов особое внимание уделяется приемлемым рекомендациям, изложенным в Итоговом отчете Миссии БДИПЧ ОБСЕ по наблюдению за выборами в Узбекистане. В частности, строгое соблюдение принципа «один избиратель - один голос» при повышении квалификации членов избирательных комиссий, широкое разъяснение важности голосования лично избирателям, а также работа со списком избирателей, единый электронный список и всестороннее освещение порядка использования информационной системы для управления избирательными комиссиями.

Новый подход

Семинары-тренинги, начавшиеся в Академии государственного управления, - первый этап системы повышения квалификации кандидатов в члены избирательных комиссий и других организаторов по избирательному законодательству. Такие семинары-тренинги будут проводиться по всей стране в несколько этапов.

Так, на следующем этапе за каждым регионом будут закреплены по четыре человека - 56 национальных тренеров, прошедших обучение в Академии государственного управления. На основе распределения 13-29 мая они проведут двухдневные семинары-тренинги для региональных тренеров и 1200 региональных ответственных, вовлеченных в систематическую их организацию и координацию. В окружных избирательных комиссиях - 156 кандидатов, которые проходят подготовку в Академии государственного управления под руководством группы экспертов, состоящей из высококвалифицированных профессоров и преподавателей.

Подготовленные на следующем этапе региональные тренеры будут распределены по районам и городам. А в июне - сентябре на основе плана-графика, утвержденного по согласованию с Центральной избирательной комиссией, будут проводиться семинары-тренинги для более 32 тысяч председателей участковых избирательных комиссий, заместителей председателей и кандидатов в секретариат. Эти семинары-тренинги планируется организовать в двухдневной интерактивной форме в небольших группах по 15-21 человеку в отведенных зданиях для избирательных участков в районах (городских) центрах.

При этом у участников будет возможность закрепить знания на

практике. Важный аспект: планируется не менее трех раз до дня выборов повторить обучение контингента более чем из 32 тысяч человек. И после каждого этапа провести онлайн-тестирование. Результаты проанализируют и будут приняты меры по устранению имеющихся недостатков до следующей тренировки.

На последнем этапе, то есть после утверждения состава участковых избирательных комиссий, председатель участковой избирательной комиссии, заместитель председателя и кандидаты в секретари передают знания и навыки, которые освоили во время обучения в три этапа, непосредственно в процессе реальной работы на своих избирательных участках более чем 134 тысячами других членов комиссии. Этот процесс осуществляется под методическим руководством региональных тренеров.

Еще один заслуживающий внимания аспект заключается в том, что высококвалифицированными специалистами по каждой теме учебной программы подготовлены 15-, 20-минутные видеоуроки и представлены республиканским и региональным тренерам для использования в процессе обучения. Слушатели, просматривая видеоролики, содержащие сведения об основных этапах избирательного процесса, получают теоретические знания. А на практических занятиях узнают, как работать со списками избирателей, оборудовать кабины для голосования, организовать досрочное голосование, проводить голосование в день выборов, соблюдать принцип «один избиратель - один голос», взаимодействовать с наблюдателями, подсчитывать результаты выборов. Цель - укрепить теоретические знания кандидатов в комиссию по избирательному законодательству, обучить их правильной организации и проведению выборов в соответствии с законом, то есть улучшить их практические навыки.

Специальная образовательная платформа - удобная система для широкой общественности

Одновременно на базе Главного научно-методического центра по организации переподготовки и повышения квалификации педагогических и руководящих кадров системы высшего образования при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан будет создана специальная образовательная платформа. Все учебно-методические материалы (презентации, тексты, тесты, инфографика, видеоуроки и другие), подготовленные для семинара-тренинга, разместят на этой платформе. Участники смогут получить онлайн-знания и сдать тест на их проверку.

Учебные материалы, видеоуроки и видеоролики, подготовленные высококвалифицированными специалистами, предназначены для последующего размещения на официальном сайте Центральной избирательной комиссии. Также их предполагается доводить до широкой общественности через другие средства массовой информации, интернет и социальные сети в зависимости от возможностей и потребности.

Еще одно нововведение: ведутся работы по созданию мобильного приложения Saylov-2021, которое могут использовать и обычные граждане, и специалисты. Здесь будут размещены учебные материалы (тексты лекций, презентации, инфографика, соответствующие законодательные акты, задания по усилению знаний, видеоролики). Информация будет обновляться в режиме онлайн. Запуск этого приложения поможет укрепить знания о проведении выборов у всех граждан-участников избирательного процесса.

Качество реализации этих мер позволит участникам избирательного процесса приобрести необходимые знания и навыки по проведению Президентских выборов в стране, их организации на основе избирательного законодательства и международных стандартов. Это позволит обеспечить высокий уровень организации выборов Президента Республики Узбекистан, которые пройдут в стране в текущем году.

К Дню Памяти и Почестей



Организаторы - Министерство обороны Республики Узбекистан совместно с Международным институтом Центральной Азии (МИЦА) и Академией наук страны. Участники - главы и представители дипломатических миссий, аккредитованные в Узбекистане, ученые и специалисты по истории Второй мировой войны, студенты и молодежь.

Забегая вперед, отметим, что они по окончании заседаний и выступлений экспертов заявили: достигнуты основные цели и задачи программы международной конференции (научное осмысление вклада народов Центральной Азии в победу над фашизмом, определение духовных и психологических истоков подвига и героизма наших отцов и дедов). Безусловно, оказано большое содействие повышению интереса общественности к истории государств региона, патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

На конференции отмечалось, что в составы многочисленных стрелковых, кавалерийских дивизий и бригад, а также отдельных полков и батальонов в годы войны из Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана были призваны более четырех миллионов граждан. Только с ноября 1941-го по март 1942 года, например, в Узбекистане было сформировано 14 национальных соединений, которые на разных фронтах войны проявили беззаветное мужество и храбрость. Более 780

тысяч бойцов награждены орденами и медалями, свыше тысячи удостоены звания Героя Советского Союза, около 250 человек - полные кавалеры ордена Славы. Большая цена заплачена за Победу. Погибли около полутора миллиона солдат и офицеров из стран Центральной Азии. Вечная им память. Наши народы всегда будут преклоняться перед героизмом, духовной силой и патриотизмом тех, кто, не жалея себя, на фронте и в тылу ковал Победу над врагом.



- Наши народы гордятся, что в рядах белорусских партизан отважно сражались тракторист из Ферганской области Мамадали Топиволдыев, - сказал в своем выступлении Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Узбекистане Леонид Маринич. - Отдельные под его командованием минировало

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Под таким негласным лозунгом в мемориальном комплексе Парк Победы в Ташкенте прошла международная научно-практическая конференция «Вторая мировая война в истории и памяти народов Центральной Азии: события, участники, символы», посвященная 76-й годовщине Великой Победы.

мосты и дороги в Круглянском районе Могилевской области. Мамадали лично пустил под откос четыре вражеских эшелона, обезоружил большую группу полицейев. Ему присвоено звание Героя Советского Союза. Он награжден орденом Красной Звезды, медалями «Золотая Звезда», «За отвагу», «Партизану Отечественной войны». Имя Топиволдыева носит улица в городском поселке Круглое.

А в честь уроженца Андижанской области Гуляма Якубова названы улицы в Минске и Быхове, что на Могилевщине.

Погибли в боях на белорусской земле Абдусалим Дехканбаев, Джуракул Тураев, Сали Адашев... За мужество и отвагу, проявленные при освобождении Белоруссии, высокое звание Героя присвоено 22 воинам из Узбекистана. Беларусь помнит подвиги сынов узбекского народа. Во всех уголках нашей страны местам воинских захоронений бережное отношение. Продолжается поиск останков погибших и увековечение героических имен.

Глава дипломатической миссии Российской Федерации в Узбекистане Олег Мальгинов подчеркнул, что страны

Центральной Азии приняли и согрели теплом более трех миллионов эвакуированных людей с западных территорий, где шли ожесточенные бои. Особенно показателен пример того, как спасали обездоленных детей. Например, многие узбекистанцы за свой счет организовывали интернаты и детские дома, неустанно заботились об осиротевших мальчишках и девчонках разных национальностей в своих семьях.

Директор Международного института Центральной Азии Анвар Насыров отметил, что наш регион стал надежным тылом, обеспечивал всем необходимым армию и военные соединения. Производились и поставлялись на фронт необходимая техника и боеприпасы, продовольствие, одежда, лекарства и другая жизненно важная продукция. В частности, железнодорожники Узбекистана сформировали и оборудовали два бронепоезда, 14 военно-санитарных составов, а также 49 специальных формирований - танковые колонны и авиационные эскадрильи.

Примером самоотверженного труда в тылу множество. «Все для фронта, все для победы» - таков был лозунг в годы



войны. Под эгидой организации Красного Креста и Полумесяца в республике, например, подготовлены более пяти тысяч мест для полевых госпиталей и эвакуационных пунктов.

В своих высказываниях на конференции дипломаты России и Беларуси, ученые стран Центральной Азии, представлявшие Академии наук и ведущие вузы своих стран, военные атташе и советники ряда посольств в Узбекистане были едины во мнении: победный день над коричневой чумой - одна из самых почитаемых и памятных дат в летописи истории наших народов, соединяет в себе радость торжества жизни и боль потерь. В этот день мы склоняем головы перед памятью тех, кто низверг фашизм, подарил нам возможность жить под мирным небом в независимых государствах.

В Узбекистане особое отношение к 9 Мая - Дню Памяти и Почестей. Это всенародный праздник. Воздавая должное ветеранам, которые и сегодня вносят существенный вклад в повышение авторитета Родины и духовно-нравственное воспитание молодежи, Президент Узбекистана подписал Указ «О поощрении участников Второй мировой войны». Это тоже подчеркивали участники конференции уже в ходе экскурсии в мемориальном комплексе, возведенном по инициативе главы государства накануне празднования 75-й годовщины Победы во Второй мировой войне.

На площади свыше 14 гектаров - мемориал «Ода стойкости», посвященный памяти Зульфии Закировой. С войны не вернулись пятеро ее сыновей. Художественная композиция «Слеза»

с погребальными плитами, символизирующими огромные потери Узбекистана в великой трагедии XX века. На вершине рукотворного кургана - скульптурная композиция «Вечный подвиг», монумент Герою Советского Союза генералу Сабиру Рахимову и всем воинам-узбекистанцам.

Открыт научный центр. На конференции директор Музея славы Мухторжон Шокиров сообщил, что восстановлены данные почти о двух миллионах воевавших узбекистанцев. В настоящее время осуществляется проект «Ищу дедушку». Налажены тесные контакты с поисковиками и волонтерами не только России и Беларуси, но и Польши, Австрии, Израиля, Японии.

Мемориальный комплекс посещают и стар и млад. Привлекла внимание группа малышей в солдатской форме.

- Они воспитанники старшей группы. Им по шесть лет, - сообщила воспитательница детского сада № 539 Сергеевского района столицы Шохиста Алимова. - К экскурсии готовились загодя. Провели несколько уроков по истории Второй мировой войны в интерактивном формате - с наглядными пособиями, фотографиями тех времен. Поддержали родители. Предложили шить деткам солдатскую форму. В Парке Победы юные узбекистанцы воочию увидели, с чем столкнулись их великие предки во Второй мировой войне.

Когда так относятся к истории, к тому, что пережило старшее поколение в трагические годы, - память о героях останется в наших сердцах навечно. Никто не забыт и ничто не будет забыто.

Фото Рашида Галиева.

На правах рекламы



ШОПИНГ И РАЗВЛЕЧЕНИЯ ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ: В ЗАРАФШАНЕ С ПОМОЩЬЮ КРЕДИТА АО «УЗНАЦБАНК» ОТКРЫТ ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

Современный торговый центр в отдаленном районе страны - это прекрасное решение проблем шопинга и досуга его жителей, а еще создание рабочих мест и, что не менее важно, украшение конкретного города, в нашем случае - Зарафшана. Не так давно здесь состоялась открытие такого необходимого и многофункционального объекта.

Данный проект реализован во многом благодаря кредиту в размере 11 млрд сумов, который Зарафшанский филиал АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» предоставил компании ООО «Modern Trading Service».

В нашем комплексе создано около 200 рабочих мест, 40 процентов из которых заняты молодежью, 70 процентов - женщинами, - рассказывает менеджер Муштабар БОЗОРОВА. - Также обеспечили занятость двух соотечественниц, включенных в «железную тетрадь». Здесь

функционирует кондитерский цех, где пекут вкуснейшие торты и хлебобулочные изделия. Работой в этом цеху обеспечены 20 женщин.

Сегодня MEGA CENTER включает просторный супермаркет, фудкорт со множеством точек общепита, магазины одежды, развлекательный центр с аттракционами, детскую площадку и даже кинотеатр.

В комплексе предусмотрены все условия для покупателей, одно из которых - высокое качество обслуживания. Магазины и супермаркет работают круглосуточно, а на афишах



местного кинотеатра - как новинки кинопроката, так и классика национального и мирового кинематографа. Особое внимание посетителям младшего возраста. Их ждут игровые площадки, соответствующие всем стандартам безопасности. Кроме того, здесь мальчики и девочки будут находиться под пристальным присмотром профессиональных педагогов, врачей и психологов.

Торговый центр такого формата удобен для большого города. Ведь, придя сюда, вы экономите и время, и силы. Когда пробки на дорогах стали обыденностью, можно отдыхать и совершать покупки в одном месте, не тратя бензин и нервы на поездку по разным торговым точкам.

- Этот MEGA CENTER успел превратиться в наше любимое место, - делится впечатлениями домохозяйка Гузал ЭШДАВЛАТОВА. -

Каждый день приходим сюда. Мне нравятся созданные здесь удобства и приемлемые цены.

- В этом современном комплексе есть все, - говорит посетительница Гулбону Ахророва. - Хорошо, когда в одном месте можно и совершить покупки для дома, и вкусно пообедать. И детишкам есть где порезвиться.

Хочется верить, что столь перспективную тенденцию подхватят и другие города региона нашей страны. В свою очередь Узнацбанк поддержит предпринимателей в их стремлении предоставить гражданам такую комфортную и многофункциональную площадку, удовлетворяющую потребительские запросы.

Юлия Муштафина.
При содействии Пресс-службы АО «Узнацбанк».

Услуги лицензированы

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 2 МАЯ

Ташкент
31°C

Нукус, Ургенч 29°C

Бухара, Навои 33°C

Самарканд, Джизак 30°C

Карши, Термез 35°C

Андижан, Наманган 32°C

Фергана, Гулистан 32°C

Объявления

Ташкент давлат юридик университети томонидан 2018 йил 5 июнда Саъдуллаева Шахноза Алишер кизи номига берилган В № 966266 (руйхатга олиш рақами - 782) рақамли диплом иловаси йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Ташкент шаҳрида жойлашган «Samarqand Darvoza» савдо марказининг 1-қават қисмида жорий таъмирлаш ишларини амалга ошириш юзасидан пудрат ташкилотларини ўз тижорат таклифлари билан қатнашишлари учун танловга ТАКЛИФ ҚИЛАМИЗ.

Тендер таклифларини procurement@sd-mall.uz электрон почтасига ёки Ташкент шаҳри, Қоратощ кўчаси, 5 А уй манзилига юборишнинг мумкин. Мурожат учун телефонлар: (+998 94) 633-26-10, (+998 99) 655-50-04.

Ташкент давлат биринчи тиббиёт институти томонидан 2006 йилда Шамуратова (Искандарова) Фарида Янгйобевна номига берилган 296152 (руйхат рақами - 636) рақамли диплом йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2169. Заказ Г-528.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Депутатский редактор: И. Кочергина
Корректор: А. Комаха
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



Время итота - 00:40
Время подписи - 01:30

1 2 3 4 5 6